

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 91 (4425)

Вторник, 29 июля 1975 года

Цена 2 коп.

## ЧЕСТЬ ГОРОДА

**С ГЛУБОКИМ** и искренним уважением произносят люди имя нашего города. Сургут теперь знает вся огромная страна. За свою 382-летнюю историю город никогда не попозировался такой известностью, какую он имеет теперь.

Когда мы слышим теплые слова гостей о нашем городе, когда читаем о нем в книгах, центральных газетах, журналах, мы знаем, что речь идет прежде всего о добрых делах горожан. Героический труд во имя коммунизма, верность ленинским идеалам, славный революционный и трудовой традициям — это главные черты жизни и поведения сургутян, именно они вызывают честь родного города.

Край, в котором расположено Сургут, искони называли суровым, медвежиным углом, отрезанным от мира неприступными болотами и тайгой. Раньше это было место категорий и ссылки. Нужно было совершить великую Октябрьскую социалистическую революцию, преодолеть разрыв в годы первых пятилеток, нужно было разгромить фашизм в годы Великой Отечественной войны, чтобы бывшие царские сироты расцвели во всем величии и красоте.

Потребовалась гигантская по размаху работа очень смелых людей, чтобы открыть ворота несметных сокровищ, направить их на благо Родины. Чтобы достичь этого, надо было иметь каждому паропроходцу убеждение коммуниста, непреклонную волю к достижению цели.

Да, честь нашего города, слава его завоеваны упорной борьбой. На всем пути к широкой известности сургутяне получали поддержку и неоцененную помощь родной ленинской партии. Очень правильно звучат сегодня слова: Сургут строит вся страна.

Честь родного города — это прежде всего ударная работа каждого его жителя. Давняя и славная традиция сургутян. И они неуклонно следуют этому правилу. Вот один лишь пример. За последние десять лет в Сургуте построено почти 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Это целый город, товарищи. Возведены школы, больницы, магазины, дома культуры, залы для пропаганды дорог и труда. Через несколько дней в наш город придет первый поезд из Тюмени. Окончание строительства железной дороги Тюмень—Сургут — это важнейшее событие в экономической жизни Приобья, это большое событие в личной жизни каждого из нас.

Авторитет города, честь его укрепляются и возвращаются в трудовых буднях сегодняшнего дня. Недавно подведены итоги работы прадприятий и строительных организаций за вторую квартал. Есть в городе коллективы, которые по отдельным показателям не справились с планом. В их числе рыбоконсервный и домостроительный комбинаты, управление подводно-технических работ, на сколько строительных организаций. Даже незначительное отставание в работе — явление крайне непозволительное, оно нарушает четкий трудовой ритм, добрые традиции города.

С каждым годом растет степень благоустройства Сургута. Дома и улицы, площади и парки обновляются в совершенный наряд. Но и в этом деле у нас много недостатков и нерешенных задач. Заграждены внутренние вододемы, пас вокруг Сургута, продолжительное время не ремонтируются дороги, в микрорайонах мало зелени, очень много пыли, в дождливую погоду — воды.

Тот, кто наносит ущерб окружающей город природе, кто не желает украшать его улицы, площади и дома, тому не дорога честь города. Таких людей надо наказывать в полном соответствии с советскими законами.

Коммунисты, комсомольцы, все наши общественники приводят личным примером воспитывать у горожан высокие духовные качества. Нельзя терпеть лживство, хулиганство, стыдчество. Сургутяне не могут прощать тем, кто ломает деревни, губит цветы, разъезжает на машинах там, где запрещено, словом, каждому, кто нарушает принципы поведения, изложенные в Наказе гражданству Сургута, утвержденном сессией городского Совета депутатов трудящихся.

Партия коммунистов, вся наша страна идет к XXV съезду КПСС. Главная наша забота в том, что состоит, чтобы досрочно выполнить планы завершающего года, всей девятой пятилетки. Чем весомее будет вклад сургутян в общее дело всего народа, тем выше будет авторитет и честь родного города.



Вахта электроцеха станции, которую возглавляет В. Т. Порубов, завоевала первое место в социалистическом соревновании. Одним из лучших специалистов своего дела считается ударник коммунистического труда дежурный электромонтер Анатолий Замалдинов.

На снимке: А. Замалдинов.  
Фото А. Михайлова.

КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

### Комсомольский субботник

В городе проведен комсомольско-молодежный субботник по заготовке кормов для общественного скота. В нем приняли участие 1500 человек. Заготовлено пятьдесят тонн зернового корма. На ряде предприятий закончено формирование комсомольско-молодежных звеньев. Они примут участие в заготовке сена и клауда силоса.

### НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

На вы свобожденных от воды лугах бригады шафов из специализированного управления № 904, автобазы № 92, специализированного управления № 16, 442-го чистопольского начали заготовку сена для Сытоминского отделения совхоза «Тундрийский». Коллектив шафов из СУ-904 организовал механизированные звенья. Как и в прошлые годы, возглавляет его опытный

бригадир Альберт Ахметов, победитель соревнования в кампании прошлого года. Первые десять тонн сена уже заготовлены ими.

Ручную косьбу ведут бригады И. Г. Бахитова из СУ-16, И. И. Гегела из 442-го москвоподъезда. В общих сложностях шафы сделали совхозу около 20 тонн сена.

**В ЧУСКИИ,**  
управляющий  
Сытоминским от-  
делением совхоза

### По зову сердца

БОЛЕЕ ДВУХСОТ юношей и девушек — посланцев Ленинградской, Ульяновской областей, Ставропольского края, Узбекской и Азербайджанской социалистических республик и других районов страны прибыли по комсомольским путевкам в наш город. Молодежь будет трудиться на строительных объектах треста Сургутгазстрой. Всего в нынешнем году в коллективе треста волеется 400 молодых рабочих. В. ИВАНОВ.

### МАСТЕРО А МАСТЕРСТВЕ

Владимир Иванович Коренев — ветеран Сургутского управления бурьиных работ. Он принял участие в основании почти восьмидесятой бригады. Ее бригаде председатель несомненно рекорд по проходе скважин. Недавно В. И. Коренев был награжден орденом Ленина. Мастер рассказывает о еще неиспользованных резервах производства.

### РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ — РЕЗЕРВЫ В ДЕЛО

Наша бригада первой в 1973 году вышла с эксплуатационным бурением на Федоровское месторождение. В завершающем году девятой пятилетки мы взяли обязательство пробурить 40 тысяч метров, при плане 39 тысяч.

С началом года взяли наплохой темп: почти ежемесячно бригада успешно справляется с выполнением обязательств.

Закончили разбуривание пятого куста, первой позиции седьмого куста и сейчас перешли на шестой куст.

Все скважины, кроме одной, пробурены с ускорением. Дважды в этом году бригада установила рекорды месячной проходки на месторождении. Работа в бригаде отличные, дружные, умеют поработать и отдохнуть. Лучшие из них бурильщики И. Н. Соловьев, М. Ш. Газетуллин, помощники бурильщиков И. Г. Юрочкин, Ф. Зайдулин, электромонтер

Е. И. Ситников и другие. Вправе бригада выполняла скорректированный план на девятую пятилетку.

Результаты могли быть лучше. Но из-за геофизики, которые оставили в колонне прибор с источником, мы потеряли на одной скважине семь дней.

Часты отключения электроэнергии. Более десяти суток потерпела бригада по своей вине, допустив брак на 477-й скважине.

Мы этот скучный обсудили в бригаде, наметили меры для безаварийной проводки скважин и обеспечения их высокого качества.

Сейчас наши бригады, как и все другие коллективы управления бурьиных работ, трудятся на ударной вахте в честь XXV съезда КПСС. Мы взяли обязательство за 25 ударных декад пробурить дополнительно

к плану 1000 метров скважин. Думаю, что мы сдержим свое слово.

### ВЕДУЩИЕ

«XXV съезду партии — ударный труда! — под таким боевым девизом работают в эти дни труженики нефтепроводного управления. И слова транспортников не расходятся с делом. По трассе Усть-Балык — Омск ими перекачано сверх плана 256 тысяч тонн нефти. Самотлор — Альметьевск — 441 тысяча.

Лидером социалистического соревнования в управлении является коллектив нефтеперерабатывающей станции Муген (начальник А. В. Постоенко). В индивидуальном соревновании первенство удерживают оператор с нефтеперекачивающей станцией Остров Л. С. Иванова, Л. И. Грязева со станции Карнатово и Е. А. Свежинкина с Западного Сургута.

**А. ВАХРУШЕВ,**  
старший диспетчер НПУ.

### В ПОИСК УХОДИТ РАЗВЕДКА

На новую площадь — Восточно-Сургутскую — вышла бригада В. С. Соловьева и нефтразведочной экспедиции. Здесь ей предстоит разобрать первую разведочную скважину.

### И помчат поезда

К устройству земляного полотна под пятикилометровый железнодорожный подъездной путь приступили механизаторы из межхозов № 37. Новая стальная ветка проложена до строительной площадки электростанции.

**А. ТИЩЕНКО,**  
заместитель начальника межхозов.

Успешная пропаганда с применением технических средств наглядных пособий усиливает познавательное и воспитательное воздействие на любую аудиторию. Политинформаторы треста Сургутгазстроя придерживаются этого правила, широко используя технические средства, таблицы, диаграммы, карты, в творческом мистерии материала.

Активисты постоянно обращаются к небольшим, но ценным для нас брошюрам, таким, как «Сургут в годы Великой Отечественной войны», «Краткий очерк Сургутской партийной организации», «Новые зори Югры», «Рубежи нефтяного края». Настольной книгой каждого политинформатора является «Блокнот агитатора», в котором постоянно даются методические советы по проведению бесед и политинформаций.

В связи с празднованием 30-й годовщины Победы над фашистской Германской пропагандистами и политинформаторы ярко показали бес民族文化ный подвиг нашего народа, его решительный вклад в деле разгрома ненавистного врага. Были проведены беседы: «Жители Обского Севера — фронт», «Ратные трудовые подвиги сургутян». Политинформаторы Л. И. Попова, В. Я. Златоустов, В. И. Михалевский, А. Д. Лешников и другие постоянно используют в своих беседах яр-

кие примеры из жизни нашего города и района.

Весьма существенную роль в воспитании трудящихся, в улучшении политического массового работы играют диафильмы. Политинформатор или агитатор с небольшим проекционным аппаратом может выступить в красном уголке, не участие, в brigade. В нашем партбюро есть около 300 диафильмов по различным отраслям знаний. Приходит только сожалеть, что этот богатый материал слабо используется нашими активистами.

Немаловажное значение в политической информации, проводимой среди населения, может сыграть звуковая техника. Прокрикатель и граммостанки дополняют рассказ до-кладчика, создают его выступление наиболее ярким и интересным. В нашем распоряжении Богдановская фонотека с записями речей Владимира

Ильина Ленина, с граммостанками звучат голоса саратинцев Ильинич — А. В. Луначарского, Н. К. Крупской, М. И. Калинина и других видных деятелей партии и Со-

ветского государства. Несомненный интерес представляют две долгиграющие пластинки «Страницы жизни В. И. Ленина». На них записаны воспоминания старых большевиков, отрывки из произведенияй литературы и искусства. В ленинские дни рабочие строительных управлений с удовольствием слушают эти грамзаписи.

Ценные политические материалы содержатся в журнале «Кругозор». На его страницах записаны речи выдающихся деятелей партии и правительства, ярко отражены советская действительность. При проведении политинформации «БАМ — важнейшая стройка пятилетия» строители слушали голоса молодых рабочих, прокладывающих в тайге магистраль ветка. Такую возможность предоставил для них «Кругозор».

Добрый помощником политинформатора может стать

А. ТЕРЕНТЬЕВА,  
заместитель секретаря парткома  
треста Сургутгазстроя.

Ванера Рахимова «Маша» работает старшим инженером в планетарии города Усть-Илимска. Она активно участвует в общественной жизни города, является членом комитета председателя местного



строительству и благоустройству одна группа депутатов и активистов занимается только промышленными делами, вторая — строительными, третья — группой вопросами транспорта и благоустройства.

Какую же конкретно работу провели и проводят постоянные комиссии сельского Совета Планова, например, рассмотрела проект бюджета сельского Совета в разрезе всех организаций, которые мы финансируем. Она тщательно следит за правильностью и своевременным расходованием бюджетных ассигнований.

Комиссия по строительству, промышленности, транспорту и благоустройству

## ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

# Наша опора

очистке улиц и дворов, прокладке тротуаров, озеленению.

Депутаты комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию следят за соблюдением цен, санитарным состоянием магазинов и столовых, культурой обслуживания населения. По инициативе этой комиссии у нас открыта цивильная мастерская. Хлопот было много, но в конечном счете депутаты добились своего: экспедиция выделила помещение для мастерской, а комбинат бытового обслуживания завез сюда необходимое оборудование.

Много работы для депутатов по организации всеобщего. На лето дети ходят уезжают со своими родителями далеко от школы. В конце августа акции сельского Совета разъезжаются по тайге, чтобы собрать детей в поселок. Депутаты пользуются всеми видами транспорта: везут ребятшек на вертолетах, на моторных лодках. Но как бы трудно ни было, учебный год в Ново-Аганской школе всегда начинается организованно.

На состоявшихся недавно выборах в местные Советы депутатов тружеников в Ново-Аганском сельском Совете избрано 30 депутатов. Все это удачные люди, пользующиеся авторитетом среди жителей села. На первые же сессии созданы постоянные комиссии, которые уже приступили к работе. С их помощью и при активном участии общественности исполнком сельского Совета успешно спрашивается со стоящими перед ним задачами. Депутаты Ново-Аганского Совета приложили все силы для того, чтобы выиграть наказы избирателей.

М. МАКАРОВА,  
секретарь исполнкома  
Ново-Аганского  
сельского Совета.

# Не Числом — организацией

## КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

В 1971 году Миннефтегазом преобразовал инженерно-диспетчерские службы (ИДС) в инженерно-технологические (ИТС). Они приведены к управление и контролю за бурением и освоением нефтяных скважин по углубленной технологии. База производственного обслуживания и другие службы через свои производственные диспетчерские службы (ПДС) должны круглогодично обеспечивать бесперебойную работу буровых бригад.

Эффективность новой организации производства особенно ощущается на тех предприятиях, руководители которых с самого начала отнеслись к ней с глубоким пониманием и интересом. Руководители управления буровых работ объединения ЗапСиббурнефть, к сожалению, формально подошли к внедрению новой системы, организаций управления производством, рекомендованной министерством и учеными.

В настоящие времена используется смешанная организация управления буровыми работами. Преобладает старый участковый метод с частичным использованием элементов новой системы. Центральные инженерно-технологические службы (ЦИТС) представлены одним начальником. Многие районные службы не укомплектованы и имеют одного начальника или одного-двух начальников смен, которые закрывают за бригадами. Фактически они работают в качестве начальников участков с меньшими правами. Укомплектованные ЦИТС и РИТС имеют в смене только начальника, который большую часть врем-

ени занимается вопросами снабжения и другими второстепенными вопросами, поскольку диспетчерской службе у базы производственного обслуживания нет. Ему не хватает времени осуществлять оперативный контроль за бурением и освоением скважин, соблюдением технологии. Нередки случаи, когда он не знает о состоянии работ на буровых из-за отсутствия постоянной двусторонней связи. В начальных смены не бывает оперативного транспорта.

Все это отрицательно сказывается на качестве, информативности и эффективности строительства скважин. При такой несовершенной организации управления буровыми работами бурение в УБР большой частью обесценивается путем увеличения численности рабочих и буровых бригад. Страдает качество строительства скважин, замедляется рост производительности труда. К примеру, выработка на одного работающего в 1974 году составила по Сургутскому УБР 99 процентов, по Нижневартовскому УБР № 2 — 95 и Нижневартовскому

ИСПОЛКОМ Ново-Аганского сельского Совета в своей повседневной работе опирается на постоянные комиссии. У нас их создано пять: по плановому, по промышленности, по строительству, транспорту, благоустройству, по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию, по народному образованию, культуре и здравоохранению, по охране общественного порядка и социалистической законности.

Все депутаты, кроме членов исполнкома, заняты в постоянных комиссиях. К их работе приближен также большой актив. Свою работу

постоянные комиссии проводят по различным направлениям. Например, в комиссии по промышленности,

УБР № 3 — 88,6 процента. В целом по объединению производительность труда возросла только на 3,6 процента. Производительное время в бурении в 1974 году составило 66 процентов, потеря времени на организационные просты и ликвидацию негерметичности эксплуатационных колонн достигли 26 процентов, варки и брак — 4,7.

Неудовлетворительны и рост отдельных технико-экономических показателей и производительность труда. Время сдвигается в на- достоящем в организации труда и качестве буровых работ, что в конечном счете объясняется слабым осуществлением инженерно-технического обслуживания про- цесса строительства скважин.

(Окончание на 4 стр.).

Контролировала выполнение социалистических обязательств. Особенно много внимания было уделено строительству. Управление, возводящее в поселке новые жилые дома, производственных построек, часто не спрашивается с планом, допускает низкое качество работ, нарушает проекты в возведении объектов. Депутаты подробно изучили основы в строительном управлении, подготовили ряд вопросов на сессии и исполноком. Мы надеемся, что в ближайшее время строительные проблемы будут решаться значительно лучше.

Депутаты многое сделали по благоустройству поселка Ново-Аганск. Организовали несколько воскресников и субботников по санитарной

# ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ

В связи с 30-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне Центральный Комитет Коммунистической партии СССР Министром СССР по Постановлению о дополнительных льготах для инвалидов войны и семей погибших военнослужащих. В Постановлении указывается, что жилая площадь, занимаемая инвалидами войны первой и второй групп и проницающими сомнительными семьями и семьями, получающими пенсии за погибших военнослужащих, оплачивается в размере пятнадцати квадратных метров, размером в 50-55 квадратных метров.

Инвалиды первой и второй групп и члены их семей, получающие пенсию за погибших военнослужащих, предоставляются скидки с установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электрической энергией в размере 50-55 процентов.

Установлено, что инвалиды войны получат право на бесплатное право бесплатного проезда на всесоюзном транспорте (на инвалидном транспорте), а также на автомобильном транспорте общего пользования (на инвалидном транспорте) в сельской местности в пределах административного района по месту жительства.

Повышены минимальные размеры пенсий по случаю потери нормы семьи погибших военнослужащих различного состава: единица инвалидного членом семьи с 27 рублей до 32 рублей. Изменяются пенсии родителям, детям которых погибли на фронте, независимо от того, состояли ли родители на инвалидном военнослужащем.

В Постановлении также предусматривается засчитывать в общий размер для назначения пенсии членам семьи инвалидов войны времена физкультурного ухода за инвалидом Отечественной войны первой группы. Время, затраченное на форму удостоверения инвалида Отечественной войны, которое будет являться документом, подтверждающим право на льготы, установленные для инвалидов Отечественной войны с 1 мая 1975 года.

А. СВИНЦОВА,  
заведующая райсоветом.

# ВАМ СЛОВО ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

## Не дожидаясь “ЧП”

Сургут расположен на большой и красивой реке Оби. Летом все свободное время жители проводят на ее берегах. И отдах этот нужно проводить организованно, а не пускать его на самотек, как это делается до сих пор. Вот недавний случай, когда на воде погиб Леонид Зосименко, пограничник, приехавший в город по комсомольской путевке.

Многим было известно, что высоковольтная линия, проходящая через Сайму, сильнор провисла над водой.

Вот только не знаю, известно ли об этом было администрации Сургутских электрических сетей?

Проезжая над линией электропередачи, несколько человек получили травмы, в Леонид Зосименко был убит током. Таково заключение медицинского эксперта. Мне, как ветерану войны, наставнику Леонида Зосименко, очень трудно пережить его гибель.

В города пора навести порядок в зонах отдыха. Нужно заграть эту моторных лодок, где купаются дети и взрослые. Пора подумать об организации настоящего пляжа.

А. ГОНЧАРОВ,  
наш нашт. корр.

## ВОЗМЕЩЕННЫЙ УБЫТОК

В июле у меня в личном хозяйстве случился несчастный случай — по болезни пала корова, которая была застрахована. По обязательному страхованию на 140, по добровольному — на 160 рублей. Районная инспекция Госстраха эти суммы выплатила мне полностью.

Так что каждому владельцу выгодно страховать имеющийся в личном хозяйстве скот. Чтобы ни случилось — Госстрах всегда возместит полученные убытки.

В. ПАСТУХОВ.  
с. Сытомино.

## ДВОР-ГАРАЖ

От имени всех жильцов домов №№ 72, 74 по пр. Набережному взялась я за письмо в редакцию. Дело в том, что во дворе не стало жить от машины разных мэрков. Выпускают детей во двор, никогда не бывая спокойной; бояться, как бы чего не случилось.

Ребята есть ребята. Зинграются и не заметят, как окажутся под колесами. Вот номера машин, хозяева которых устроили стоянку на дворовой территории: 32-18, 31-12, 78-33, 16-02, 67-03, 66-62, 31-59, 49-90, 28-22, 94-52, 49-42, 66-47, 65-35.

Неплохо бы, если бы в каждом квартале были официально отведены места для временных стоянок машин.

Н. КИСЕЛЕВА.  
г. Сургут.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## Против ограничений

На днях президент США Дж. Форд направил председателю ряда в письме американского конгресса письмо, в котором указывается на неотложность срочно пересмотреть законы о торговле 1974 года и о продлении полномочий Экспортно-импортного банка. В этих документах, принятых в декабре прошлого года конгрессом США, содержатся дискриминационные положения в отношении Советского Союза и других социалистических стран, из-за чего, как известно, правительство СССР сочло невозможным ввести в действие торговое соглашение 1972 года между СССР и США.

Вот уже на протяжении нескольких месяцев за окончанием предполагается дискуссия сторонников и противников дальнейшего развития советско-американских торгово-экономических отношений. В руках недругов разрывки дискриминационные законы стали тем орудием, с помощью которого предпринимаются попытки посеять недоверие между двумя странами.

Трезвомыслящие американские политические деятели не раз отмечали бесмыслизм различных «правок», которые, по их мнению, в первую очередь нацеливаются на СССР. Среди сельскохозяйственных предприятий на первом месте стоит «Сургутский». Отмечена хорошая работа совхоза «Тундринский».

Во втором квартале особенно хорошо поработали животноводы М. С. Сабитова, Л. К. Данилова, Е. А. Баранова, З. Харипова из совхоза «Сургутский», Т. А. Ужогова, Т. И. Новоселова, Е. И. Южинова, Е. М. Пазарова из совхоза «Юганский».

З. П. Мурлычева, Г. А. Полозанова, Г. Д. Шадамова из совхоза «Покурский», А. Н. Зырянова, А. Н. Возмизрова, З. П. Беликова, А. А. Малкова, М. П. Баранова, Т. П. Таскун из совхоза «Тундринский», начальники совхоза «Сургутский» А. И. Потапова, А. Г. Каленкова, Л. С. Красильщикова.

Бюро городского комитета партии, исполнкома городского и районного Советов депутатов трудящихся, городской совет профсоюзов и горком ВЛКСМ приветствуют трудящуюся района широким развернутым социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов завершающего года в притягательную встречу XXV съезда КПСС.

Многие видные деятели в США резко выступают против попыток вмешательства во внутренние дела Советской страны с помощью шантажа и национальных связей. «Интересно, как бы повела себя Америка, если бы ее торговые партнеры потребовали изменения нашего внутриполитического статуса, грязи в противном случае разорвать торговые отношения?» — задает далее по риторике один из авторов журнала «Форин аффэйс».

Растущая тенденция в пересмотре законов, торговых разногласий между СССР и США, проявляется и в выступлениях на Капитолийском холме. С призывом ликвидировать дискриминационные барьера выступили конгрессмены У. Фрэнсел, Т. Эшли, ряд других законодателей, в заявлениях которых отмечается недальновидность такого подхода. Сенаторы Х. Скотт, Г. Хэмфри, А. Рыбиков, побывавшие с официальным визитом в СССР в составе делегации сената США, заявили о намерении добиваться изменения законодательства, накладывающего ограничения на развитие советско-американской торговли.

Что же касается нашей страны, то она будет и впредь строить свои взаимоотношения с другими странами лишь на равноправной основе, отвечающей духу разрядки международной напряженности.

А. ТОЛКУНОВ  
«Правда».

## К новому учебному

ПММ

Самое деятельное участие приняли шефы из треста Сургутнефтеройсткой в ремонт Пимской начальной школы. В поселок приехал управляющий трестом В. Эдельштейн, чтобы на месте выяснить, чем нужно помочь.

Школу в этом году отремонтируют, полностью заменили электропроводку, починили сферическую крышу. Будет в классах нынче тепло. Об этом тоже позабылись шефы. Они переложили десять печей, сделали запас угли на зиму. На ремонт работала brigada из двадцати человек, присланная из треста.

ПОКУР

Подготовка к новому учебному году в Покурской школе началась рано. Приведен необходимый ремонт в котельной, обновлена спортивная площадка, участок обнесен полностью штакетником. Задерживаются мальчины работы. Рыбоком обещал помочь извествью и краской.

Весь ремонт школа делает собственными силами.

ЛОКОСОВО

К 15 августа в Локосовской средней школе должны быть закончены все ремонтные работы. Силами девятиклассников были отремонтированы мебель, здание побелено и покрашено. Шефы из строительного управления № 14 отремонтировали столярную мастерскую. В основном сейчас идут побелочные и мальчины работы на здании института. Здесь работают brigada студентов.

Никто пока не решается вопрос с подключением школы к общей спутниковой поселка. Требуется прорыть траншею, уложить трубы. Шефы — строительное управление № 14 еще не приступали к этой работе.

БЮРО городского комитета КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, городской совет профессиональных союзов и горком ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий нефтегазодобывающей администрации имени 50-летия СССР. НГДУ имени 50-летия СССР выполнил план II квартала по добыче нефти на 103 процента, газа — на 104, росту производительности труда — на 102,5 процента, воду нефтяных скважин — на 123 процента.

На городскую Доску почета занесена Сургутская ГРЭС. Станция выполнила план по выработке электроэнергии на 488, строительно-технического управления № 904.

Среди транспортных организаций победителем соревнования признался автотракторный концерн Газа, выполнивший квартальный план по объему грузоперевозок на 121 процент, по грузобарботу — на 172, росту производительности труда — на 118 процентов.

Среди строительных организаций первое место занял мостостроитель № 29. Его коллектив успешно решил главную задачу по строительству моста через Обь, достигнув высокие показатели по освоению средств и росту производительности труда.

Среди предприятий торговли и бытового обслуживания

на городскую Доску почета занесены мостостроитель № 15, трест Запсибэлектромеханики.

С ЧЕМ ИДЕМ К ПАРТИИНУМ СЪЕЗДУ

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ПЯТИЛЕТКУ

Подведены итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания и сельского хозяйства за II квартал 1975 года.

Подводная колонна № 55.

Отмечена хорошая работа специализированного управления № 489, строительно-технического управления № 904.

Среди транспортных организаций победителем соревнования признался автомобильно-автотракторный концерн Газа, выполнивший квартальный план по объему грузоперевозок на 121 процент, по грузобарботу — на 172, росту производительности труда — на 118 процентов.

Среди строительных организаций победителем соревнования признаны бригады Сургутской ГРЭС, выполнившие план по объему грузоперевозок на 121 процент, по грузобарботу — на 172, росту производительности труда — на 118 процентов.

Среди предприятий торговли и бытового обслуживания

50-летия СССР. Отмечена хорошая работа райрыболовства.

Неудовлетворительно работали во II квартале управление подводно-технических работ № 3, орды геологов и № 6.

Подведены итоги соревнования brigada Иббединцева, признаны бригады Сургутской ГРЭС, выполнившие план по объему грузоперевозок на 121 процент, по грузобарботу — на 172, росту производительности труда — на 118 процентов.

Среди строительных организаций победителем соревнования признаны бригады Аганского участка, возглавляемая Б. П. Рудицким, brigada рыболовов Пимского рыбопромышленного пункта,

руководимая В. П. Баженовым. Среди строительных коллективов на первом месте brigada А. Н. Витковского из мостостроитель № 29.

Среди сельскохозяйственных предприятий на первом месте brigada совхоза «Сургутский». Отмечена хорошая работа совхоза «Тундринский».

Во втором квартале особенно хорошо поработали животноводы М. С. Сабитова, Л. К. Данилова, Е. А. Баранова, З. Харипова из совхоза «Сургутский», Т. А. Ужогова, Т. И. Новоселова, Е. И. Южинова, Е. М. Пазарова из совхоза «Юганский».

З. П. Мурлычева, Г. А. Полозанова, Г. Д. Шадамова из совхоза «Покурский», А. Н. Зырянова, А. Н. Возмизрова, З. П. Беликова, А. А. Малкова, М. П. Баранова, Т. П. Таскун из совхоза «Тундринский», начальники совхоза «Сургутский» А. И. Потапова, А. Г. Каленкова, Л. С. Красильщикова.

Бюро городского комитета партии, исполнкома городского и районного Советов депутатов трудящихся, городской совет профсоюзов и горком ВЛКСМ приветствуют трудящуюся района широким развернутым социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов завершающего года в притягательную встречу XXV съезда КПСС.



Свыше 90 процентов промышленных бытовых сточных вод Рязани проходят биологическую очистку на городской станции очистки. Ежесуточно в приток Волги реку Ону, близ которой находится этот крупный промышленный центр, поступает 220 тысяч кубометров полностью очищенных от вредных примесей вод.

За последние годы на строительстве канализационных сетей, очистных сооружений на промышленных предприятиях и в городах Российской Федерации затрачено свыше двух миллиардов рублей.

На снимке: городская станция очистки в Рязани, где проходит биологическую очистку промышленных и бытовых сточных вод.

Фото И. Зотин (АГН).

**Н**а земле преизвестают тысячи разнообразных растений. Среди них большое количество лекарственных. Многие употребляемые в пищу растения обладают лечебным действием.

Некоторые виды введены в культуру — выращиваются на плантациях специальных хозяйств. Но большая часть — дикорастущие. Они в изобилии встречаются на лугах, болотах, в лесах, на полях и огородах и предлагают человеку свои услуги — собирая их только вовремя и правильно используя.

Жители древней Руси широко использовали травы для лечения различных болезней. Уже тогда в народной медицине стали применяться такие известные растения, как хрен и лук, а плюсенье — против геморроя и язв.

Отыскать новые лекарственные растения помогают часто местные ученые. Установлено, что польнь горькую скот ест вовсе не от голода и не случайно, а чувствуя определенную потребность организма в ней. Благодаря содержанию в польне эфирных ароматических масел и других веществ скот избавляется от кишечных паразитов.

В Сибири местные жители подметили, что сибирские олены — маралы восстанавливали свою силу, поедая траву и корни левзеи (маральского корня), обладающие сильным тонизирующим действием.

#### КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

## Не Числом — организацией

[Окончание.]

Начало на 2 стр.].

Ясно, что существующая в настоящее время смешанная система организации и управления буровыми работами в УБР не может в дальнейшем обеспечить необходимый рост технико-экономических показателей и приведет к излишнему увеличению буровых бригад. Следовательно, крайне необходимо укомплектовать ИТС, БПО и другие службы УБР в соответствии с положением Миннефтепрома и научными рекомендациями с утверждением для них соответствующих функций.

Для обеспечения роста объемов буровых работ за счет производительности труда предусмотренных в действии практик, и повышения качества строительства скважин необходимо осуществлять следующие основные мероприятия:

- укрепить существующие УБР за счет их слияния, а сформировавшиеся кадры использовать не вновь вводимые в разбуривание площа-

ди;

во всех УБР иметь укомплектованные ЦИТС и не менее двух укомплектованных РИТС с их местонахождением на разбуриваемых участках;

освободить ЦИТС — РИТС от несвойственных работ за счет создания круглогодичной производственно-диспетчерской службы БПО;

внедрить телеметрическую систему контроля за параметрами режима бурения с использованием электрокабельной проводки;

укомплектовать все службы опытными специалистами, обязательно иметь в смене начальника смены и старшего инженера-технолога.

Повседневно совершенствовать работу инженерно-технологических служб — их взаимосвязь со всеми подразделениями УБР.

**А. ТИМОФЕЕВ,**  
начальник ИТС  
объединения  
ЗапСиббуринефть.

## КРАЙ МОИ СУРГУТСКИЙ

# из кладовой природы

В нашей стране увеличивается сбор лекарственных растений, расширяются площади плантаций, где они возделываются. В сборе лекарственного сырья может участвовать каждый любитель природы, особенно молодежь и школьники.

Сейчас около половины всех лекарств — растительного происхождения, в из лекарственных препаратов, употребляемых при сердечно-сосудистых заболеваниях, более восьмидесяти процентов приходится на долю растительных.

В СССР ежегодно заготавливается свыше тридцати тысяч тонн [почти две тысячи различных видов] лекарственных растений. Заготовку лекарственного сырья ведет траст по заготовке и культуре лекарственных растений

Министерство здравоохранения. Все аптеки страны принимают лекарственное сырье от частных заготовителей, пекарей и зверопромкоэз.

В этом году Тюменское областное управление объявляет конкурс по сбору лекарственных растений среди школьников. Почти все школы нашего города и района включились в этот конкурс, подведение итогов которого будет проводиться представителями района и горсовета, общества охраны природы и районных веткаций. По условиям конкурса сбору подлежат все лекарственные виды растений, произрастающие в нашем районе. Это листья бруслины, плоды шиповника, черемухи, рябины, ягоды черники, черной смородины, травы багульника.

Всем, кто участвует в полезном и интересном деле — заготовке лекарственных растений, нужно знать сроки сбора, условия сушки, так как оставленные в сыром виде растения разгрязваются и теряют лекарственные вещества, темнеют или совсем портятся.

Полезные советы по правильной и своевременной заготовке, сушке, хранению лекарственных растений можно получить в любой аптеке города и района.

Т. ТАРАСОВА,

заместитель заведующего центральной аптекой.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

## на киноэкранах

### «ОКТЯБРЬ»

29 июля. «ДОКЕР» — в 11, 13 часов. «КОРОЛЕВА ЧАРДАША» — в 15, 17, 19, 21 час.

30—31 июля. «НЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ» — в 11, 13 часов. «КАЛИНА КРАСНАЯ» — в 15, 17, 19, 21 час.

## ПОКАЗЫВАЕТ ОРБИТА

ВТОРНИК, 29 июля

7.50 — Новости. 8.00 и 19.30 — «Шахматная школа». 8.30 и 14.10 — Цв. «Спортивный дневник». 9.00 — 14.40 — Цв. «Логика». 9.30 и 15.10 — Цв. «Наука». 17.00 — Цв. «Навстречу ХХV съезду КПСС». 11.45 — А. Пушкин — «Медный всадник». 12.15 и 17.45 — Цв. «Праздники песни и танца». 13.30 и 19.00 — «Время». 20.10 — Цв. «Я. Францис Скорин». Худ. фильм.

СРЕДА, 30 июля

5.05 — Фильмы-призеры Всеобщего конкурса телевизионных фильмов. 6.30 — Цв. «Лучшие друзья». 7.30 — «Время». 8.00 — «Костёр». 8.30 — Цв. «Литературные чтения». 9.00, 14.30 и 19.39 — «Научно-секретничество». 9.30 и 15.10 — Цв. «Да-урия». Худ. фильм. 1-я серия. 11.00 — 16.40 — Цв. «Концерт». 13.30 и 18.00 — Концерт. 13.30 — Цв. «Молодые». 17.30 — Цв. «Волынка». Худ. фильм. 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. «Футбол». 20.15 — «Арарат» (Ереван). — «Динамо» (Москва). 2-я тайм. 20.25 — Цв. «Только ты». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 31 июля

5.05 и 19.00 — На общеевропейском совещании в Хельсинки. 5.35, 14.10, 17.45 и 19.35 — «Беседы о спорте». 6.25, 10.45 и 17.45 — Цв. «Спорт». 6.35 — Цв. «Ренессанс». 7.50 — Новости. 8.00 — Цв. «Мастера искусств — детям». 8.30 и 15.10 — «Только ты». Худ. фильм. 10.00 — Концерт. 12.00 и 17.55 — Цв. «Наш адрес». 13.15 и 19.00 — «Советский Союз». 14.15 — Телевидение. 10.35 — Цв. «Посни-75». 17.05 — В эфире — «Молодость». 20.15 — Цв. «Радуга».

ПЯТНИЦА, 1 августа

5.05 — На общесибирском совещании в Хельсинки. 5.45 — «Русская речь». 6.40 — Фильм — детям. «Василиса Прекрасная». 7.50 — Новости. 8.00, 16.30 и 20.20 — Цв. Концерт. 9.25 и 21.45 — Цв. Международный турнир по баскетболу. 9.40 — Телевидение. 10.30 — Цв. «С. Симонян — «Мегра и старая дама». 13.15 и 21.00 — «Время». 14.10 и 19.50 — «Поззина». 14.40 — Цв. «Я. Францис Скорин». 18.30 — Концерт мастеров искусства.

СУББОТА, 2 августа

6.15 — «Для вас, родители». 6.45 — Цв. «Издан в нападении». Худ. фильм. 7.30 — «Новости». 8.00 — «Утренняя почта». 8.30 — Цв. «30 победных лет». 9.10 — «Здоровье». 9.45 — Цв. «Очевид-

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Нефте база — стрелков ВОХР, штабера и дизелисты. Обращаться: ул. Свободы, 1.

Районная больница — дезинфектора по очаговой дизнинфици, лаборанты для работы в бактериологической лаборатории, санитары, шофера, в Понурскую участковую больницу — медсестры, зубного врача, в участковые больницы и фельдшерско-акушерские пункты — фельдшеры, медсестры.

Автотранспортное предприятие — водителей 1—2 класса, кондукторов, автослесарей 4—5 разрядов, газоэлектротраспорщика, моториста 5 разряда (квартира предоставлется), начальника колонны, дежурного механика, инженера по безопасности движения и технике безопасности, техничек, секретари-машинистки, сторожа, экономиста с опытом работы на автотранспорте, старшего инженера ПТО.

Специализированное управление «Треста Востокобургаз» — виксанаторщики, слесарей, токаря, автокрановщиков, стропальщиков.

Орг леспромхоза — срочно бухгалтера, бухгалтера-ревизора. Обращаться: ул. Народная, 26 (с 9 до 18 часов).

Специализированное управление № 16 треста Тюменьгазмонтаж — рабочих на погрузо-разгрузочные и земляные работы, стропальщиков.

## ВНИМАНИЕ!

С вступлением жаркой сухой погоды на территории города Сургута возможна со временем пожарная опасность, предупреждается рязь обширных пожаров, наносящих значительный ущерб экономике района, города.

Отделение Государственного пожарного надзора, Сургутский горсовет добровольного пожарного общества обращают внимание всех граждан города, района, руководителей предприятий, организаций и учреждений на строгое соблюдение правил пожарной безопасности на производстве, в быту, зонах отдыха. Необходимо принять все меры к недопущению

отделение Госпожнадзора Сургутского горсовета ведло.

Сургутский комбинат коммунальных предприятий доводит до сведения владельцев скота, что в соответствии с решением горисполкома № 142 от 15 июня 1975 года категорически ЗАПРЕЩАЕТ. Сыч выпас скота в городе. В противном случае к владельцам бродячего скота будут применяться административные меры воздействия.

Вниманию граждан, имеющих скот в личном хозяйстве!

Сургутский комбинат коммунальных предприятий доводит до сведения владельцев скота, что в соответствии с решением горисполкома № 142 от 15 июня 1975 года категорически ЗАПРЕЩАЕТ. Сыч выпас скота в городе. В противном случае к владельцам бродячего скота будут применяться административные меры воздействия.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидаются переменчивая облачность, дождь. Ветер северо-восточный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 12—14 градусов тепла. Уровень воды в Оби — 776 см, температура — 20.4.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам,